



# Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 мая 2021 года, № 94 (7843)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## УКАЗ Президента Республики Узбекистан

### О последовательном продолжении осуществляемых в системе здравоохранения реформ и создании необходимых условий для повышения потенциала медицинских работников

В целях последовательного продолжения осуществляемых в системе здравоохранения реформ, обеспечения исполнения приоритетных задач, определенных в области охраны здоровья населения, создания необходимых условий для повышения потенциала медицинских работников, а также учетывая предложения общественности по повышению масштаба и качества медицинских услуг:

1. Выделить семейным врачебным пунктам и семейным поликлиникам начиная с 1 июля 2021 года — 10 тысяч, с 1 января 2022 года — еще дополнительно 10 тысяч штатов средних медицинских работников для налаживания деятельности «медицинских бригад», а также расширение охвата оказанием более качественных медицинских услуг населению районными (городскими) многопрофильными центральными поликлиниками.

Министерству здравоохранения (Хаджидиев А. М.): совместно с Министерством финансов, Министерством занятости и трудовых отношений до 1 июня 2021 года исходя из потребностей семейных врачебных пунктов, семейных поликлиник, а также районных (городских)

многопрофильных центральных поликлиник **утвердить их обновленные штатные нормативы;**

с привлечением Всемирной организации здравоохранения и ведущих зарубежных экспертов усовершенствовать до 1 августа 2021 года систему подготовки и повышения квалификации средних медицинских работников с полным пересмотром **их квалификационных требований, функций, полномочий, ответственности, расширения направлений специализации, должностей, а также учебных программ и планов** с точки зрения повышения статуса средних медицинских работников, и **полностью внедрить ее начиная с 2021/2022 учебного года.**

2. Одобрить предложение Министерства здравоохранения, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей о привлечении на должности руководителей медицинских объединений районов (городов) с тяжелыми условиями и наличием потребности — **квалифицированных руководящих работников и специалистов** республиканских специализированных медицинских центров, их филиалов, высших медицин-

ских образовательных учреждений, клиник при них на **определенный срок на договорной основе.**

Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей обеспечить выплату данным руководящим работникам и специалистам полной месячной заработной платы на должности руководителя медицинского объединения, в которое они привлечены, с сохранением размера их среднемесячной заработной платы по основному месту работы, а также покрытие данных затрат и арендной платы за жилье за счет средств республиканского бюджета Республики Каракалпакстан и местных бюджетов областей.

3. Определить, что:

с 1 января 2022 года **10 процентов**, с 1 января 2023 года **еще дополнительно 10 процентов действующего кочевого фонда** центральных районных (городских) больниц, финансируемого из Государственного бюджета, переводится в кочевой фонд, содержащийся за счет внебюджетных средств, поступающих от оказания **2** медицинских услуг на платной основе;

## НС ДИАЛОГ С НАРОДОМ

### Занят — значит защищен

**П**о инициативе Президента в целях повышения эффективности мер социальной поддержки нуждающихся учреждена система «махаллабай». В специальных тетрадях фиксируются списки тех, кому в первую очередь требуется помощь. Подобный индивидуальный подход на практике оправдывает себя. Однако имеются и недостатки, большей частью обусловленные человеческим фактором. Как же обстоят дела с применением системы «махаллабай» в Наманганской области? Будучи в данном регионе, Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева ознакомилась с деятельностью органов исполнительной власти.

Энергию молодых нужно направлять на созидание. А если нет объекта приложения сил, нет рабочих мест? До недавнего времени под трудоустройством понималось принятие на работу на определенные производственные предприятия или объекты сферы услуг. Опять же по инициативе главы государства занятость сельской молодежи стала ре-

шаться путем ее привлечения в сельское хозяйство. Живописный Чадак, что в Папском районе, расположен к востоку от перевала Камчик. К освоению ста гектаров пустовавших земель приступили местные юноши и девушки, получившие в свое распоряжение по одному гектару.

В беседе с начинаящими земельщиками глава Сената напомнила народную мудрость, что земля воздаст сторицей рачительному хозяину. Тем более молодежь начинает не с нуля. Подготовка почвы, обеспечение рассадой, минеральными удобрениями и даже предоставление сельскохозяйственного инвентаря — забота фермеров и сопутствующих организаций аграрного сектора. Остается, засучив рукава, взяться за дело. На стотках найдется работы не только для включенных в «молодежную тетрадь», но и еще тремя-четырьмя его помощниками. Это уже достаточный резерв в обеспечении занятости сельчан. Не нужно ограничиваться лишь воздействием культуры, желательно наладить и переработку, создавать дополнительную стоимость. А там можно подумать и об экс-**2** порте.

## НС СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА

### Нелегкий разговор о былом с бывшим узником концлагеря Дахау

**И**ван Беха война зас- тала в 14 лет. Ему удалось перехватить не только ужасы немецкого концлагеря Дахау, но и годы работы в одном из по- местий.

Иван Харитонович Бех уже 21 год живет в Карши. Добрый и улыбчивый пожилой мужчина встретил нас на кухне. Оказывается, эта часть квартиры его любимая, здесь он проводит много времени. Любят готовить, ни, конечно же, дегустировать новые блюда.

Разговор о былом получился нелегким. Ивану Харитоновичу не хотелось вспоминать ужасы минувших лет.

Родился он на Украине в небольшом селе Бехи (отсюда и необычная фамилия нашего героя). Однажды в начале войны, когда его деревня уже была оккупирована гитлеровцами, 14-летний Ваня с другом нашел в лесу ящики с минами. Детское любопытство взяло верх над страхом, и Иван, схватив одну из мин, побежал на опушку. А затем со всего размаха забросил снаряд. В этот момент из-за бугра выезжала машина с немецкими солдатами. Мина взорвалась в шаге от военной техники. Мальчишки так сильно перепугались, что рванули наутек, куда глаза глядят.

— И как мы тогда не расшиблись?! Так быстро я еще не бегал, — вспоминает Иван Харитонович. — Просидев в лесу до позднего вечера, вернулись в деревню. Дома было все спокойно. Прошла неделя, может, чуть больше, и за мной пришли. Оказывается, друг проговорился своему отцу, который работал при фашистах завхозом. Тот, в свою очередь, поведал все комендантам. С того дня для меня началось страшное время. Меня били, издевались, пытали, доизнавались, кто дал мне такое поручение. Им даже не приходила мысль, что мы могли просто найти мины в лесу. Никто не верил. Если бы не разнарядка, пришедшая из Германии о высылке рабочей силы, думаю, этот комендант убил бы меня. Он был очень жестоким. Избивал до полного сознания.

Вместе с другими жителями села Ивана отправили в концлагерь Дахау. Здесь он чистил туалеты, выполнял другую грязную работу. За каждую провинность получал удары плетью. В концлагере пробыл восемь месяцев, заработав как минимум сотню новых шрамов.

— Затем меня вместе с двумя десятками парней, а они были все старше, отправили на биржу труда, — вспоминает Иван Харитонович. — Здесь шла торговля рабской силой. Разобрали



Фото автора

всех, я один остался. Видимо, потому что был тощий. Но спустя время приехала повозка. Немец тогда долго возмущался, что ему досталась полуживой паренек. Он долго ходил вокруг меня кругами, щупал, а потом все-таки заплатил пять марок и увез в свой хутор. Было это в 1942 году.

В поместье Бех ухаживал за лошадьми, работал в огороде.

— Немецкого языка я не знал, — вспоминает ветеран. — Хозяин был за любую провинность. До сих пор не понимаю, как выдержал и выжил. Помню, однажды решил, что залезу на второй этаж дома и сброшусь, может, покалеченного вернут домой. **4**

## НС УЗЫ ДРУЖБЫ

В Ашхабаде состоялась презентация книги Президента Туркменистана на узбекском языке

**В** здании аппарата Халк Маслахаты Меджлиса Туркменистана состоялась презентация книги Президента Туркменистана «Туркманларнинг маънавий дунёси» («Духовный мир туркмен»), изданной на узбекском языке и подаренной 29 апреля туркменскому лидеру главой национального государства в рамках узбекско-туркменских переговоров на высшем уровне.

Выступая перед собравшимися, председатель Меджлиса Милил Генгеша Туркменистана Гульшат Маммедова отметила, что издание книги «Туркманларнинг маънавий дунёси» на узбекском языке свидетельствует об особых отношениях дружбы и добрососедства между Узбекистаном и Туркменистаном, которые вышли на уровень стратегического партнерства.

Было подчеркнуто, что участие правительства в ифтаре, посвященном памяти отца туркменского лидера Миянгулы Бердымухамедова, было воспринято туркменским народом с особым чувством воодушевления и благодарности.

Отмечено, что братские туркменский и узбекский народы, разделяющие общую историю, культуру, традиции и обычаи, а также говорящие на близких языках, всегда вместе преодолевали испытания судьбы и времени, оказывали взаимную поддержку в трудные дни и искренне радовались успехам друг друга.

Выступавшие обратили внимание на тот факт, что непрекращающий характер туркмено-узбекской дружбы, продемонстрированный президентами двух государств, — это уникальное явление в международной политике.

Президенты Туркменистана и Узбекистана еще раз доказали, что искренние отношения дружбы и братства между ними, их взаимопонимание и уважение могут изменить геополитические реалии и создать атмосферу конструктивного сотрудничества, которая будет служить интересам всех стран и народов.

Иллюстрируя достижения двустороннего сотрудничества под руководством Гурбангулы Бердымухамедова и Шавката Мирзиёева, выступавшие подчеркнули, что только за последние пять лет товарооборот между двумя странами увеличился в три раза, в столицах и городах Узбекистана и Туркменистана были открыты улицы, носящие имена великих сыновей узбекского и туркменского народов — Алишера Навои и Махтумкули Фраги.

Построенный в Ташкенте парк «Ашхабад», который вобрал в себя все достопримечательности, дух и атмосферу Туркменистана, стал излюбленным местом отдыха для жителей и гостей узбекской столицы.

В свою очередь в Ашхабаде продолжается работа по строительству парка «Ташкент», который, несомненно, станет своеобразными вратами в Узбекистан и вдохновит тысячи туркменистанцев посетить этот древний край.

Отмечалось, что издание книг и произведений узбекских и туркменских мыслителей, государственных деятелей и ученых будет способствовать воспитанию подрастающего поколения в духе дружбы, взаимной симпатии и уважения, а также дальнейшему укреплению многовековых уз дружбы и братства между нашими народами.

ИА «Дунё».

## НС СОБЫТИЯ

### Доставка «лайнера мечты»

**А**виапарк АО «Uzbekistan Airways» пополнился шестым по счету «Boeing 787-8 Dreamliner».

Вчера в столичном международном аэропорту приземлился современный комфортабельный «лайнер мечты», который должен помочь «Uzbekistan Airways» обеспечить рост авиаперевозок при высоком уровне безопасности полетов и качестве обслуживания пассажиров.



Прибытие очередного «Boeing 787-8 Dreamliner» стало важным событием не только для отечественных авиаторов и пассажиров, но и для жителей Приаралья. На борту лайнера доставлена партия гуманитарной помощи — больничные койки, матрасы и инвалидные коляски. Это уже третий совместный гуманитарный рейс «Uzbekistan Airways» и компании «Boeing», которая также объявила о пожертвовании в размере 100 тысяч долларов в поддержку миссии «Project C.U.R.E.» по обеспечению оборудованием медицинских объектов в регионе Приаралья.

Сергей АЛЕКСЕЕВ,

«Народное слово».

Фото АО «Uzbekistan Airways».

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан

# О последовательном продолжении осуществляемых в системе здравоохранения реформ и создании необходимых условий для повышения потенциала медицинских работников

**1** высвобождаемые от этого средства Государственного бюджета направляются на улучшение снабжения районных (городских) больниц лекарственными средствами, реактивами и медицинским оборудованием, а также на создание дополнительного коечного фонда в областных медицинских учреждениях.

Министерству здравоохранения совместно с Министерством финансов определить **до 1 октября 2021 года** объем высвобождаемых средств и направление их использования в разрезе каждой районной (городской) больницы для 2022 года, **до 1 октября 2022 года** — для 2023 года.

**4. С 1 июля 2021 года** включить **медсестринское дело** в перечень видов деятельности (работ, услуг), которым могут заниматься самозанятые лица.

Наряду с установленным порядком для самозанятых лиц определить **следующие требования** на осуществление деятельности в сфере медсестринского дела:

осуществление деятельности в сфере медсестринского дела исключительно лицами, имеющими **среднее медицинское или высшее образование по направлению высшего медсестринского дела**, прошедшим **регистрацию** с 1 января 2022 года в соответствующей **информационной системе** Министерства здравоохранения;

выполнение медицинских процедур **исходя из повышения статуса средних медицинских работников** согласно азбуке четвертому пункта 1 настоящего Указа;

**повышение квалификации** лицами, занимающимися деятельностью в сфере медсестринского дела, в **установленные сроки**.

Кабинету Министров в **месячный срок** утвердить порядок осуществления средними медицинскими работниками деятельности в сфере медсестринского дела на основе самозанятости.

5. Министерству здравоохранения (Хаджибаев А. М.) начиная с 2021/2022 учебного года повысить в **два раза** квоту приема по специальности **клинической ординатуре**.

При этом внедрить **новую систему обучения в клинической ординатуре**, предусматривающую, что:

**a) обучение в клинической ординатуре в течение второго года** проводится в филиалах специализированных медицинских центров в регионах, областных многопрофильных медицинских центрах для детей и взрослых, филиалах Республиканского центра экстренной медицинской помощи, а также определенной части — на рабочем месте;

**b) Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиями областей и города Ташкента:**

из соответствующего местного бюджета **выделяются гранты** в достаточном размере с целью подготовки врачей узких специальностей, необходимых для региона, а также на выпускников, обучавшихся на основе данного гранта, **возлагается обязательства отработки в течение трех лет** в соответствующем регионе;

затраты на проживание врачей узкой специальности, направленные в регион для осуществления деятельности, покрываются за счет средств местного бюджета.

**6. С 1 июля 2021 года разрешить** негосударственным медицинским организациям **заниматься следующими видами деятельности:**

оказание медицинских услуг населению с выездом на места с помощью организуемой в специальном автотранспортном средстве «**мобильной медицины**»;

создание «**медицинских пунктов**» в составе **средних медицинских работников** негосударственной медицинской организации.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством здравоохранения создать необходимые условия негосударственным медицинским организациям для полного внедрения в практику мер, указанных в настоящем пункте, а также проводить среди них разъяснительную работу.

7. Министерству здравоохранения совместно с Министерством финансов **до 1 ноября 2021 года** внедрить систему выдачи ордеров, предоставляющего право на получение бесплатной медицинской помощи, с применением информационных технологий.

При этом предусмотреть:

определение нуждающихся семей в соответствии с информационной системой «**Единый реестр социальной защиты**»;

установление Министерством здравоохранения по согласованию с Министерством финансов для лиц льготной категории перечня заболеваний, которые лечатся за счет средств Государственного бюджета, а также объема медицинских услуг и уровня медицинского учреждения;

порядок, при котором медицинская и другая помощь, оказываемая лицам льготной категории вне перечня заболеваний, объема и типа гарантированных государством медицинских услуг, рассчитывается дополнительно, а также оплачивается ими в установленном порядке.

Министерству финансов для выдачи ордеров на бесплатное лечение в республиканских специализированных медицинских центрах выделить в 2021 году за счет средств, предусмотренных в бюджетных параметрах для мероприятия по социально-экономическому развитию территорий на основании поручений Президента Республики Узбекистан, дополнительные **80 миллиардов сумов**.

8. Организовать в Министерстве здравоохранения **Фонд поддержки и привлечения в медицинские учреждения одаренных и квалифицированных медицинских специалистов** (далее — Фонд).

Определить источники финансирования Фонда: средства Государственного бюджета; внебюджетные средства Министерства здравоохранения; ассигнования, направляемые Фонду государственных учреждений здравоохранения;

грантовые средства международных финансовых организаций; другие источники, не запрещенные законодательством.

Министерству финансов выделить Фонду средства в размере до **50 миллиардов сумов** в 2021 году на основании запроса Министерства здравоохранения, с 2022 года предусмотреть необходимые средства в параметрах Государственного бюджета.

Установить, что средства Фонда на основании решения Рабочей группы, состав которой утверждается согласно приложению № 1, направляются на создание **необходимых условий** для квалифицированных специалистов, привлекаемых из-за рубежа в региональные медицинские учреждения, а также одаренных специалистов, осуществляющих деятельность в нашей стране, в том числе на осуществление выплат их материального стимулирования.

Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и города Ташкента принять меры по обеспечению **за счет средств соответствующих местных бюджетов** местом проживания квалифицированных специалистов, привлекаемых из-за рубежа в региональные медицинские учреждения.

9. Национальную палату инновационного здравоохранения (далее — Палата) **с 1 июля 2021 года** реорганизовать путем присоединения к ней Республиканского центра выдачи лицензий и проведения аттестации врачей и фармацевтов; средства, имущество, в том числе здания и сооружения, автотранспортные средства, оборудование, техника и инвентарь Республиканского центра выдачи лицензий и проведения аттестации врачей и фармацевтов, переходят к Палате;

руководителю Палаты при необходимости предоставляет права привлекать специалистов на договорной основе за счет внебюджетных средств;

общая предельная численность управляемого персонала Палаты и ее территориальных подразделений, содержащегося за счет средств Государственного бюджета, определяется в количестве 110 единиц.

**10. Возложить** на Палату следующие **дополнительные задачи**:

проводение аттестации и присвоение квалификационных категорий медицинским и фармацевтическим работникам; обеспечение повышения квалификации и профессионального уровня медицинских и фармацевтических работников на регулярной основе;

обеспечение прозрачности процесса проведения аттестации и присвоение квалификационных категорий путем внедрения современных информационных технологий.

**11. Утвердить «Дорожную карту» по последовательному продолжению осуществляемых в системе здравоохранения**

установления реформ и повышению потенциала медицинских работников согласно приложению № 2.

**12. Утвердить перечень зарубежных организаций, результаты которых в части регистрации медицинской техники, изделий медицинского назначения и их комплектующих признаются с 1 июня 2021 года в Республике Узбекистан**, согласно приложению № 3.

Определить, что медицинская техника, изделия медицинского назначения и их комплектующие, сертифицированные на основе требований организаций, указанных в настоящем приложении, при проведении государственной регистрации на территории Республики Узбекистан **не проходят лабораторные испытания** и проходят регистрацию в установленном порядке не позднее **пятидцати рабочих дней**.

Государственному таможенному комитету (Азимов М. Б.) совместно с Агентством по развитию фармацевтической отрасли, Агентством «Эстандарт», Уполномоченным по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства и Торгово-промышленной палатой **установить постоянный контроль за ввозом на территорию Республики Узбекистан медицинской техники, изделий медицинского назначения и их комплектующих**, предусмотренных в данном пункте, **без допущения излишних барьеров**.

**13. Определить, что пункты 3 и 7 настоящего Указа могут применяться в 26 районах (городах) с учетом особенностей, установленных в Указе Президента Республики Узбекистан от 12 ноября 2020 года № УП-6110 «О мерах по внедрению принципиально новых механизмов в деятельность учреждений первичной медико-санитарной помощи и дальнейшему повышению эффективности проводимых в системе здравоохранения реформ», в Сырдарьинской области** — в постановлении Президента Республики Узбекистан от 12 ноября 2020 года № ПП-4890 «О мерах по внедрению новой модели организации системы здравоохранения и механизмов государственно-частного софинансирования в Сырдарьинской области».

**14. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан и правительства Республики Узбекистан согласно приложению № 4.**

**15. Признать некоторые акты Президента Республики Узбекистан и правительства Республики Узбекистан утратившими силу с 1 июня 2021 года согласно приложению № 5.**

**16. Министерству здравоохранения совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего Указа.**

**17. Возложить на советника Премьер-министра Умарова О. М. и заместителя министра здравоохранения Азизова А. А. персональную ответственность** за внедрение и наблюдение за единым комплексом информационных систем «Электронное здравоохранение», обеспечение их интеграции с информационными системами других государственных органов, при необходимости разработку и внесение предложений по совершенствованию законодательства, а также **внедрение ежемесячно в Администрацию Президента Республики Узбекистан информации** о состоянии цифровизации сферы медицины и ходе осуществляемых работ.

**18. Возложить на заместителя Премьер-министра Мусеева Б. А., первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Туйчиева Л. Н., министра здравоохранения Хаджибая娃 А. М., его заместителей — Ияновата А. Ш., Собирова У. Ю., Баситханову Э. И., Азизова А. А., Алимова А. В., а также Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента персональную ответственность за организацию эффективного исполнения настоящего Указа.**

**19. Контроль за своевременным и результативным исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш.**

О результативности осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан ежеквартально.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕЕВ

Город Ташкент,  
5 мая 2021 года.



живности. Трем нуждающимся семьям отремонтировали дома. Еще несколько женщинам оказали материальную помощь из разных фондов.

Диалог с населением продолжился в недавно отремонтированном Доме культуры махалли «Куштепа». Были подняты вопросы занятости, доступности кредитов, проблемы со здоровьем. Ответственные работники профильных учреждений встались за их решение.

В хокимияте Папского района при участии депутатов местного Кенгаша и руководителей секторов обсуждались актуальные вопросы, входящие в компетенцию народных избранников. Т. Нарбаева еще раз подчеркнула важность активизации работы постоянных комиссий, участия депутатов в решении социальных проблем

Далее глава парламента побеседовала с женщинами, проходящими курс реабилитации после онкозаболеваний в лечебнице «Мать и дитя». Малоимущим пациенткам оказывается всевременная помощь и поддержка. Но все же и

язывимых слов национального населения. Необходимо также усилить контроль за выполнением программ, включенных в «дорожные карты», подчеркнула она.

«Чист текстиль» — одно из крупных предприятий текстильной отрасли региона. Основная часть продукции предназначена на экспорт. Недавно на территории свободной экономической зоны района заработала вторая очередь предприятия. Большинство в коллективе — те, кто стоит в списках нуждающихся в социальной защите.

Важнейшей особенностью музеев XXI века должна стать их многофункциональность. Современный музей — это не только научно-просветительное учреждение, сочетающее в себе отбор, реставрацию, хранение и экспозиции историко-культурных ценностей. Сейчас это сложная многоуровневая система, решающая ряд социально значимых задач, среди которых все более заметные позиции занимает художественная организация досуга, интеграция познавательной, развлекательной и художественной функций. Например, здесь могут предлагать квесты для команд, или тематические маршруты с разными задачами, загадками, пазлами. Это может быть предложение сыграть в игру, которая была популярной несколько веков назад, или найти современные виды спорта на древнегреческой вазописи.

Знакомство с историей и культурой не только своего народа, но и других расширяет мировосприятие человека, внушиает уважение к жизни и творчеству его предков, пробуждает стремление творить самому. Музеи представляют собой средоточие всего самого лучшего, что дала цивилизация.

Каждый музей должен решать важную для современности задачу — сохранение культурного наследия. Чтобы достойно выполнять свои функции в современном обществе, он должен обогащать свою деятельность достижениями науки, новыми методами и технологиями, отвечающими современному состоянию общественного сознания, и при этом бережно сохранять веками сформированные традиции, без которых музей не является таковым.

Ольга ЛИТВИНОВА,  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## НС ПРЕЗЕНТАЦИИ

# Малые гранты на большие дела

**В** рамках региональной программы «Луч света» для Центральной Азии и Афганистана состоялась онлайн-презентация итогов конкурса малых грантов для региональных организаций гражданского общества.

В мероприятии участвовала председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства М. Кадирханова. Она пояснила, что программа направлена на обеспечение гендерного равенства, социальную поддержку женщин, защиту их прав, свобод и интересов, а также предупреждение притеснения и насилия в их отношении. В ее рамках будет разработана методика пересмотра национальных законодательных актов и проведен региональный обзор национальных законодательных структур, регулирующих запрет, защиту от всех форм насилия и принятие мер против них. На мероприятии победители конкурса получили малые гранты.

«Народное слово».

## НС ЗАСЕДАНИЯ

# Недопустимо медлить с запуском проектов

**В** Жокарги Кенесе Республики Каракалпакстан по инициативе Комитета Сената по вопросам развития региона Приаралья состоялось заседание, посвященное исполнению постановления Президента «О мерах по комплексному социальному-экономическому развитию Республики Ка

## Массиву требуется школа

**1** Программы по благоустройству «Обод кишлек» и «Обод махалла» включают 166 районов и 42 города, особенно неблагополучных в этом плане. В 416 микрорайонах пройдет обновление архитектурного облика, 195 ведущим проектным организациям поручено разработать схему генерального плана и проект детальной планировки для каждого региона. После рассмотрения предложенных вариантов в министерстве их вернули на до-

работку, найдя в них немало нестыковок и недостатков. Главным требованием стала обязательность возведения общеобразовательных школ в соответствии с численностью и потребностями проживающего в местности населения.

После активных дискуссий народными представителями высказан ряд замечаний и практических предложений, направленных на дальнейшее совершенствование деятельности министерств по поднятым на за-

седании вопросам на основе сегодняшних критерии.

По итогам мероприятия комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса рекомендовано разработать предложения по совершенствованию действующего законодательства и правоприменительной практики в этой сфере. При этом обеспечить эффективный парламентский контроль за работой в этом направлении.

«Народное слово».

### НС Встречи на местах

## Не в килограммах, а в тоннах должен измеряться урожай в теплицах

**П**очему урожайность в отечественных теплицах не превышает 3–10 килограммов овощей с одного квадратного метра, а в передовых странах составляет 50–60 килограммов с такой же площади? Как прийти к подобным показателям в сельском хозяйстве Узбекистана?

Постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию садоводства и тепличного хозяйства в Республике Узбекистан» от 20 марта 2019 года придало новый импульс развитию тепличных хозяйств. И все же площадь закрытого грунта в развитых странах значительно больше, чем в Узбекистане. Именно вопросы рационального использования населением присадебных участков стали темой обсуждения в ходе встреч, проведенных депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса Батирбеком Туразодом в Багатском районе Хорезмской области.

В махалле «Маънавият» немало дворов, где за счет льготных кредитов построены теплицы. Жители уже почувствовали вкус прибыли, получаемой с небольших сотов в зимний и весенний периоды. Депутат разъяснил сущность Закона «О подсобных хозяйствах», оказал практическое содействие тем, кто решил заняться сбором витаминной продукции под пленкой.

Махалля «Соҳибкор» — еще один адрес передового опыта. Ее жители специализируются на выращивании огурцов, томатов, капусты. Несколько семей стали своеобразными инвесторами местного значения. Секреты агротехники, конструктивные особенности теплиц, выбор видов и сортов зелени — всеми этими знаниями они щедро делятся с соседями. Депутат также побывал в домах социально уязвимых граждан, передал продуктовые наборы, выслушал пожелания своих избирателей.

Есть и такие категории сельчан, которые в силу физического недуга не в состоянии самостоятельно построить теплицы и заняться подсобным хозяйством. Для таких жителей на примере махалли «Оқ Олтин» депутат разъяснил деятельность ООО «Томорка хизмати». Это общество с ограниченной ответственностью выступает действенным помощником, бере все хлопоты на себя.

Жители также поделились проблемами. У одних они связаны с нехваткой воды, у других — с минеральными удобрениями. Депутат через ответственных работников соответствующих служб решил вопрос на месте. Подобные встречи состоялись и в махалле «Устапар». Владельцам теплиц, еще не успевшим крепко встать на ноги, была передана рассада томатов, болгарского перца, выделены минеральные удобрения. Вместе с тем Батирбек Туразода обратил внимание нерадивых хозяев на необходимость рационального использования подсобных хозяйств.

## Открыто — о наболевшем

**В** эти дни члены верхней палаты парламента в регионах встречаются с населением, изучают волнующие их вопросы, доводят до сведения избирателей суть законов, одобренных на четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса.

Члены Сената Олий Мажлиса Н. Пардаев и Р. Сидиков побывали в Янгиабадском районе Джиззакской области. Нараду с разъяснением результатов законотворческой деятельности парламентариев они изучили выполнение местных Кенгашем задач, определенных в соответствующих постановлениях верхней палаты.

Важным инструментом практического претворения в жизнь разных программ служит депутатский контроль. Наиболее часты нарядеки населения вызывают предвзятость в распределении материальной помощи и льгот, предназначенных для социально уязвимых слоев. Это дискредитирует саму социальную политику государства. Именно от принципиальности депутатского корпуса зависит эффективность предпринимаемых мер. Сенаторы также оказали практическую помощь секретариату районного Кенгаша в организационных вопросах, дали необходимые рекомендации.

Члены верхней палаты парламента побеседовали с жителями Зааминского района, пообщались с избирателями. Интересовались тем, что сделано в рамках программы «Обод кишлек» в махалле «Ёшлик». На встрече с депутатами районного Кенгаша состоялся обмен мнениями по вопросам повышения ответственности должностных лиц по депутатским запросам.

Жители махалли «Чорварод» получили возможность открыто высказаться перед сенаторами, рассказать о наболевшем. Решение затронутых проблем взято на контроль. Изучены и обращения жителей о ремонте средних общеобразовательных школ в кишлаке Хайткултепа и строительстве дополнительных зданий.

## Дойти до каждой махалли

**Н**ебольшой кабинет схода граждан махалли «Комиллик» Чартакского района Наманганской области стал на время общественной приемной. Здесь заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения Махмуджон Парпиев встретился с читателями, которым было что сказать представителю верхней палаты парламента.

Прием предварил обстоятельный диалог, в котором сенатор рассказал последние новости в деятельности главного законодательного органа власти. Обосновал важность и своевременность принятых на четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса постановлений, направленных на обеспечение достойной жизни народа.

«Комиллик» — это 743 семьи, в которых проживает порядка 3,5 тысячи человек. Член Сената интересовался действительностью социальной поддержки, оказываемой уязвимым слоям населения. Проблемы тех, кто включен в «железную тетрадь», уже решены. Наши средства и для удовлетворения чаяний двух женщин, состоящих в списке нуждающихся. Серьезно прорабатывается вопрос трудоустройства 14 парней и девушек, которые скоро обретут постоянный источник дохода.

Примечательно, что люди заботились не только о собственных нуждах. Так, Хайрулло Тошбаев, Зарифа Исомова, Мухаммаджон Махкамов настойчиво попросили обеспечить махаллю проточной водой, ибо в преддверии лета неизбежно возникнет проблема с половиной сельскохозяйственных культур. Нужно установить светофоры на новой магистрали, где интенсивность движения автомобилей чревата дорожно-транспортными происшествиями.

Решение высказанных проблем взял на контроль руководитель второго сектора, ответственный за эту махаллю. Ряд обратившихся лиц получил компетентную правовую консультацию по поднятым вопросам.

«Народное слово».

### АГЕНТСТВО ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТОВ В ОБЛАСТИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

принимает проектные предложения по развитию цепочек добавленной стоимости и созданию кооперации за счет грантовых средств Европейского союза в рамках проекта «Развитие сектора животноводства в Республике Узбекистан» с участием Международного банка реконструкции

и развития и Международной ассоциации развития.

Проектные предложения принимаются до 13 мая 2021 года.

С дополнительной информацией можно ознакомиться на сайте [www.uzafsa.uz](http://www.uzafsa.uz)

Адрес: г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А. Телефон 71-241-33-30. Эл. почта: [lsdp@rra.uz](mailto:lsdp@rra.uz)



**Агентство Международного фонда спасения Араба в рамках «Национального проекта по управлению водными ресурсами в Узбекистане, фаза 2», финансируемого Швейцарским агентством по развитию и сотрудничеству, приглашает к участию в открытых конкурсных торгах по поставке компьютерного и офисного оборудования для 156 районных отделов ирригации системы Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан**

формы [www.simap.ch](http://www.simap.ch) в разделах «Running procedures (текущие процедуры)», «Confederation (конфедерация)», «Invitations to tender (приглашения к торгу)». Для этого участник должен зарегистрироваться на платформе [www.simap.ch](http://www.simap.ch) и следовать инструкциям платформы.

Последний срок подачи конкурсных предложений — 17.00 (время ташкентское) 15 июня 2021 года.

### АГЕНТСТВО МФСА

В открытых конкурсных торгах могут участвовать местные и иностранные поставщики, имеющие опыт и право поставок компьютерного и офисного оборудования.

Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами и правилами закупок Швейцарской Конфедерации.

Полный комплект конкурсной документации с условиями торгов можно загрузить с плат-

## ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Название проекта:** «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане» с участием МАР.

**Номер кредита:** IDA 6446-UZB.

**Название пакета:** «Разработка и реализация коммуникационных кампаний».

**Идентификационный номер:** UZSSPS/CQS/2-5R.

• Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Международной ассоциации развития (МАР) в виде кредита на реализацию проекта «Укрепление системы социальной защиты в Узбекистане». Министерство занятости и трудовых отношений (МЗТО), являющееся исполнительным агентством, намерено направить часть вырученных средств по данному кредиту на соответствующие выплаты за консультационные услуги на разработку и реализацию информационно-коммуникационных кампаний.

• МЗТО приглашает правомочные консалтинговые компании (консультантов) выразить заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны представить информацию, свидетельствующую о том, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом выполнения услуг. Консультанты могут объединяться с другими фирмами для повышения своей квалификации, но должны четко указывать, являются ли ассоциация совместным предприятием и/или субконсультантом. В случае совместного предприятия все партнеры по совместному предприятию несут солидарную ответственность за весь контракт, если таковой будет выбран.

• Консалтинговые фирмы должны представить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую квалификацию и опыт работ в выполнении подобных услуг (информация об организации, ключевых кадрах, прошлом опыте, список прошлых и настоящих заданий аналогичного характера и любая другая информация, которая может показать способность консультанта выполнять задание удовлетворительно).

• Следующая информация должна быть включена консалтинговыми фирмами в заявления — выражения заинтересованности (EOI):

### • Информация о консалтинговой фирме

Дата:	Страна регистрации фирмы:
Название консалтинговой фирмы:	Сокращенное название фирмы:
Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность:

### • Совместная деятельность (совместное предприятие или субконсультант)

Консультант	Сокращенное название	Страна регистрации	Совместное предприятие (СП) или субконсультант	Подача заявления — выражения заинтересованности (EOI) утверждена:	Должность

Представить обоснование и преимущества совместной деятельности (СП или субконсультант) с другими, чем осуществляющие деятельность самостоятельно (в случае необходимости). Опишите предлагаемый подход к управлению и координации при совместной деятельности, также опишите роль каждой фирмы.

### • Техническая подготовка

Ссылки на проект — укажите техническую квалификацию вашей организации/консорциума при выполнении аналогичных заданий. Представьте подробную информацию о прошлом опыте работы с аналогичными проектами/организациями.

### • Управленческая компетенция

— Опишите стандартную политику, процедуры и методы, применимые вашей фирмой, при обеспечении качественным взаимодействием с клиентами и положительными результатами. Уточните, пожалуйста, является ли ваша фирма сертифицированной ISO.

— Как ваша фирма/консорциум рассматривает жалобы, касающиеся работы экспертов или качества отчетов, представленных по предыдущим и следующим заданиям. Какие меры внутреннего контроля существуют для рассмотрения и разрешения жалоб.

— Каким образом вы обеспечиваете качество работы вашей фирмы/консорциума на протяжении всего периода выполнения заданий.

### • Ссылки на проект

Представьте, пожалуйста, перечень выполненных проектов, подтверждающих техническую квалификацию и географический опыт фирмы (с указанием не более десяти проектов).

№	Название проекта	Срок реализации	Заказчик	Страна	Фирма
1.					
2.					
3.					
4.					
...					

## Среагировали оперативно

**В** новых квартирах появились трещины в стенах, начала осыпаться штукатурка, отваливаться кафель в кухне и ванной». Эти и многие другие факты были изложены в критической статье «Делано наспех — сделано на смех» Карима Абдурахимова, опубликованной в газете «Народное слово» 14 апреля текущего года.

В редакцию газет «Халк сүзи» и «Народное слово» поступило письмо за подпись жителей описанного многоэтажного жилого дома № 25 по улице Амира Темура. Приводим его полностью: «Мы, жители возведенного дома на массиве в городе Бухара, несмотря на наши неоднократные обращения в городской хокимиат, многие другие контролирующие органы и инспекции, на протяжении долгого времени не могли получить конкретной помощи в устранении многочисленных недостатков, допущенных строителями. После публикации статьи «Делано наспех — сделано на смех» в газете «Народное слово» в тот же день к нам приехали хокимиаты и города Бухары, другие руководители организаций и предприятий, ответственные за решение поднятых в статье проблем. В короткий срок были устранины имеющиеся недостатки, осущен затопленный подвал, построены детская спортивная



площадка и автостоянка. Оперативно решены другие проблемы, волнующие долгое время жителей дома.

Выражаем благодарность редакции за содействие и налаживание нормальных бытовых условий.

От имени жителей дома  
О. Кудюшев, Ш. Уринов  
и другие (всего семь подписей).

## Нелегкий разговор о былом

с бывшим узником концлагеря Дахау

**1** → После войны 19-летний Иван работал в колхозе. В 1950 году его призвали в армию, направив в службу в Самарканд. Здесь он служил в авиации. Женился, стал отцом. После Самарканда перевели под Термез, в небольшой поселок Какайды, где располагался аэродром. Так и прослужил 28 лет. Работал техником по авиационным двигателям. Общий же стаж военной службы составил 42 года.

— Сколько авиационных паспортов подпасовал, уже и не помню, — говорит Иван Харитонович. — Техник постоянно должен все записывать. Поверну вполоборота болт — записал. Ведь в случае какой-нибудь неисправности специалисты сразу поднимали паспорта двигателей. За время службы я придумал свою систему — снимал с двигателей 72 параметра. Потом мое нововведение переняли и другие техники. Позже авиационный полк перевели в Кашкадарью.

Иван Бек уже на пенсии, живя с семьей в поселке Какайды, испытывал трудности со светом, газом, водой. В Карши переехал на настоянию жены, у сестры которой в областном центре Кашкадарья пустовала квартира. Практически сразу по приезде овдовел. Сын Алексан-

дес, окончив Иркутское высшее летно-техническое училище, остался преподавать в этом учреждении. Дочь Татьяна вышла замуж и уехала на Украину. Последние семь лет Иван Харитонович живет с котом Тимошкой, а если точнее, с Тимофеем Ивановичем.

— Никогда не думал, что заведу животное. Один знакомый принес семя лет назад — рассказывает ветеран. — И теперь не представляю жизни без него. Сам не поймем, кота обязательно покормлю. Он у меня умный, стоит тихонько позвать с улицы, так от букально лепит. Знает, что дома его поят, приголубят.

В доме Ивана Харитоновича имеется внушительная библиотека. Во время службы он увлекался книгами. Говорит, сначала читал во время дежурства, чтобы не заснуть. В Какайды подружился с продавцом книжного магазина, благодаря чему в доме есть редкие подписные издания.

— Читал и днем и ночью, — говорит ветеран. — Ездил по кишлакам, выкупал цен-

ные книги. Денег на них потратил немало, мог спокойно купить машину. Но для меня книги всегда представляли и представляют огромную ценность, больше, чем все предметы роскоши. В последние годы немало литературы передал школам, раздал соседям. Дома осталась лишь малая часть коллекции.

Иван Харитонович увлекается кулинарией, его главный дегустатор кот Тимошка. Попробовав новое блюдо шеф-повара, он всегда одобрительно мурлычет.

### Акцент

Вместе с другими жителями села Ивана отправили в концлагерь Дахау. Здесь он чистил туалеты, выполнял другую грязную работу. За каждую провинность получал удары плетью. В концлагере пробыл восемь месяцев, заработав как минимум сотню новых шрамов.

ные книги. Денег на них потратил немало, мог спокойно купить машину. Но для меня книги всегда представляли и представляют огромную ценность, больше, чем все предметы роскоши. В последние годы немало литературы передал школам, раздал соседям. Дома осталась лишь малая часть коллекции.

Иван Харитонович увлекается кулинарией, его главный дегустатор кот Тимошка. Попробовав новое блюдо шеф-повара, он всегда одобрительно мурлычет.

Малика АБАЙДУЛИНА,  
«Народное слово».

## Классический код портрета

**В** Ташкентском доме фотографии развернута уникальная выставка. Она называется «Взгляд из Рима. Кино, культура и мода через объектив Элизабетты Каталано». К сожалению, автор экспозиции уже покинула этот мир, но ее снимки путешествуют по странам, позволяя близко соприкоснуться с Италией, ощутить дух запечатленного на них времени, рассказать о жизни известных людей, творивших в 70-80-х годах прошлого века.

Организованная посольством Италии вместе с Академией художеств Узбекистана, Ташкентским домом фотографии, выставка знаменует новый шаг в политике культурного продвижения итальянского искусства в Узбекистане.

— Элизабетта Каталано — широко известный фотограф, — говорит Ольга Странда, куратор экспозиции, до этого возглавлявшая Итальянский институт культуры в Москве. — Ее мир глубоко и тесно связан с Римом, с теми, кто его населяет, с местами, где



собираются люди. С Римом — Вечным городом и одновременно с Римом тех лет, когда кино, искусство и литература превратили итальянскую столицу в центр притяжения для всего мира. Важна не только культура, благодаря которой в 60-е и 70-е годы были написаны памятные страницы истории художественной жизни Италии, но и светская жизнь. О светском обществе Вечного города удивительно ярко рассказывают многие фотографии Элизабетты Каталано, их автор показывает жизнь во всем ее разнообразии.

Каталано жила и работала в итальянской столице. Ее дебют состоялся на съемках фильма «Восемь с половиной» Федери-

ко Феллини, в котором она сыграла одну из ролей. В свободное от съемок время Элизабетта начала фотографировать, используя старый отцовский фотоаппарат. В дальнейшем Феллини принял ее на съемки своих фильмов уже как фотографа. Более того, великий режиссер несколько раз позировал Элизабетте в ее студии, некоторые из снимков потом использовались для обложек своих книг. Позднее она сопротивилась на портретах. В ее портфолио есть и съемки моды, на которую у нее было очень личный взгляд и которую она снимала почти так же, как проретраты.

— Все культурные деятели хотели иметь портрет от Ката-

лано, потому что ее работы очень напоминают классические биосты, — продолжает Ольга Странда. — Она нашла такой тип портreta, который стал ее визитной карточкой. Каталано всегда по-лагала, что современные портреы соответствуют классическому стилю, опыт работы на съемочной площадке у Феллини, вероятно, еще сильнее подтолкнул ее в этом направлении. Она говорила, что портреы можно строить либо на основе определенных деталей, которые рассказывают о персонаже, либо на нейтральном фоне. По этому поводу один известный критик сравнил портреы Каталано с работами одной известной венецианской портретистки XVII века. Она тоже рисовала женщин на нейтральном фоне, что позволяло на первый план вынести на первый план позирующего.

В 70- годы Э. Каталано много работала для журнала «Vogue», рассказывавшего о моде, стиле, культуре и красоте. Ею была создана настоящая портретная галерея, показывающая женственность в разных ее проявлениях. Некоторые эти работы

можно увидеть и на проходящей выставке. Составленная из 86 фотографий, она рассчитана как на профессионалов и любителей, так и на широкую публику. В глаза бросаются любимые по фильмам актеры — звезды мирового кинематографа, великие режиссеры, литераторы, художники. Элизабетта Каталано была частью того мира, о котором рассказывала. Она хорошо знала героев своих фотографий, со многими работала и дружила.

Ольга Странда считает, что культура — это тот мост, который ведет к пониманию. Это и есть «мягкая дипломатия». И благодаря культурным кодам, связям мы можем говорить обо всем. Границы размываются, исчезают, нет этих границ, и все становится проще, интереснее и ближе. Благодаря выставке Элизабетты Каталано нам стала ближе Италия, ее фильмы и картины, их герои и сама автор экспозиции, иметь фото от которой было престижно и модно, а теперь можно посетить ее выставку.

Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

например, комплекс Дари Занжир в исторической части Самарканда.

Филиал Академии наук «Турон» и общественный фонд «Маҳдуми Ҳоразмӣ», созданный потомками Маҳдуми Ҳорезми в 2002 году, в целях благоустройства территории и популяризации исторического места выступили с инициативой создать на территории мечети филиала Академии Маъмуна в Самарканде, построить музей и библиотеку восточных рукописей.

Уже проделана работа по благоустройству территории. Высажены фруктовые деревья, вырыты котлованы по сохранившимся чертежам исторического хуза, восстанавливается исторический сад. Однако местные власти, по словам председателя фонда, не спешат дать официальное разрешение на реализацию проекта. Тем временем на территории комплекса Маҳдуми Ҳорезми

Уникальный исторический объект находится в трехстах метрах от площади Регистан, — говорит директор Самаркандского филиала Академии наук «Турон» Фарход Ахмеджонов. — Это памятник зодчества, становления и возрождения науки. Мечеть, построенная 500 лет назад, служила звеном, которое продолжало деятельность знаменитой Академии Маъмуна в Самарканде. Приехал сюда, шейх Ҳусейн Ҳорезми покупает землю вблизи площади Регистан и начинает заниматься благотворительной деятельностью. На территории культового места были построены лечебница для приема слабодвижущихся, хона-ка, медресе, худоры. К сожалению, многое из этого не сохранилось до сегодняшних дней. Угроза исчезновения нависла и над самой мечетью.

Два года назад территория, где расположен данный объект, решением региональных ведомств была выставлена на аукцион. После вмешательства и письменных обращений в областную администрацию Фонда культурного наследия и Академии наук «Турон» в Самарканде процесс продажи был простоян.

— Вместо того, чтобы принять решение о сохранении и реставрации объекта, недалековидные чиновники выставили его на продажу без экспертной оценки и археологических исследований, не принимая во внимание историческую ценность, — продолжил Ф. Ахмеджонов. — Если бы не пристальное внимание общественных фондов и отдельных граждан, поистине желающих помочь в сохранении культурного наследия, мечеть давно бы пришла в плачевное состояние, как,

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,  
«Народное слово».

### ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

1. АКБ «Кишлок курилиш банк» объявляет о проведении конкурса на приобретение эмбоссеров для персонализации банковских карт международных и локальных платежных систем в количестве 27 единиц.

2. Предельная стоимость конкурса, определенная заказчиком, — 351 000 долларов США без НДС и расходов на таможенное оформление.

3. Адрес места проведения конкурса: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18 А.

4. Организатор конкурса (заказчик): АКБ «Кишлок курилиш банк», юридический адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантохурский район, ул. Алишера Навои, 18 А.

Контактные лица:

— начальник отдела по закупкам М. Умарходжаев, телефон 78-129-77-76, e-mail: xarid@qzb.uz;

— начальник управления технической поддержки системы банковских карт Б. Пирназаров, телефон 78-150-77-43.

5. Требования, предъявляемые к участнику конкурса: участником конкурса может быть любой поставщик, соответствующий требованиям конкурсной документации.

6. Подробная информация об условиях и порядке проведения конкурса содержится в конкурсной документации, являющейся неотъемлемым приложением к данному объявлению.

7. Способ получения конкурсной документации — через специальный информационный портал ([www.exarid.uzex.uz](http://www.exarid.uzex.uz), лот № 9115839) и сайт заказчика ([www.qishloqrurilishbank.uz](http://www.qishloqrurilishbank.uz)).

8. Форма подачи запроса на разъяснение положений конкурсной документации приведена на сайте <http://xarid.uz/fillingform>

9. Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены не позднее 13.00 (время ташкентского) 21 мая 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантохурский район, ул. Алишера Навои, 18 А.

10. Требования к оформлению конкурсного предложения.

В комплекте должны быть:

— внешний конверт;  
— внутренние конверты с техническим и ценовым предложениями.

На внешнем и внутренних конвертах должна быть проставлена печать участника в местах склейки конверта.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

1. АКБ «Кишлок курилиш банк» объявляет о проведении конкурса на закупку банкоматов (recycling) вместе с лицензией и программным обеспечением в количестве 25 единиц.

2. Предельная стоимость конкурса, определенная заказчиком, — 500 000 долларов США без НДС и расходов на таможенное оформление.

3. Адрес места проведения конкурса: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Алишера Навои, 18 А.

4. Организатор конкурса (заказчик): АКБ «Кишлок курилиш банк», юридический адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантохурский район, ул. Алишера Навои, 18 А.

Контактные лица:

— начальник отдела по закупкам М. Умарходжаев, телефон 78-129-77-76, e-mail: xarid@qzb.uz;

— начальник управления технической поддержки системы банковских карт Б. Пирназаров, телефон 78-150-77-43.

5. Требования, предъявляемые к участнику конкурса: участником конкурса может быть любой поставщик, соответствующий требованиям конкурсной документации.

6. Подробная информация об условиях и порядке проведения конкурса содержится в конкурсной документации, являющейся неотъемлемым приложением к данному объявлению.

7. Способ получения конкурсной документации — через специальный информационный портал ([www.exarid.uzex.uz](http://www.exarid.uzex.uz), лот № 9115842) и сайт заказчика ([www.qishloqrurilishbank.uz](http://www.qishloqrurilishbank.uz)).